



【文/夏昀】

# 婆媳问题的解药

人媳不易，婆婆难为，婆媳问题自古是难解的人生课题，多少人因这课题而苦恼，甚至放弃婚姻，劳燕分飞；多少人惧怕面对这个问题，而害怕走入婚姻，选择不婚。很多女人一生必须经历的这两个阶段，如何解开难题，轻松面对？詹秀琴在与婆婆二十年的冷淡相处后，找到了解开难题的方法，让婆婆打开心扉认同她。

个头不高，今年五十一岁的詹秀琴个性追求完美，做事求好心切，可是一遇到不顺遂时，就控制不住脾气。她自称：“修炼前，我的脾气很爆！”不论是在家事、工作、教养孩子上，她要求自己每件事情都要做好，体力经常无法负荷，在心有余而力不足的情况下，一点小事就能让她变得暴躁。因此三个孩子从小就怕她，她说话大声一点，三个孩子就自动去面壁罚站。先生笑着说：“还没炼法轮功前，她都是如此。”

## 祛病神效

二零零八年夏天，儿子推荐詹秀琴学炼法轮功。在这之前她正遭受骨刺长时间的折磨。骨质增生症，台湾一般称为“长骨刺”，很多人受这病痛的折磨，苦不堪言。詹秀琴在脊椎第四、五节处长了骨刺，严重影响生活，为了避免碰触令人飘扬的刺痛，她得慢慢地移动身体，因此变得行动迟缓，从床上爬起来这么不过几秒钟的动作，她得花上十几二十分钟，之后病症扩散影响到周边，造成脖子无法转动、身体僵直，那时她的样子用机器人来形容，一点也不为过。同时，连带引发坐骨神经痛，她整天腰酸，晚上睡觉无法翻身，连半桶水都提不起来。最后，她无法上班工作了。

詹秀琴有幸脱离了这疾病的折磨，不是藉开刀、药物的帮助，而是因为炼法轮功。儿子学炼法轮功后觉得这个功法好，推荐她来学。拿到《转法轮》一书，看到法轮功创始人李洪志先生的照片，詹秀琴发现照片中李先生正对着她微笑，顿时觉得通体舒畅。接着往后翻，看到整本都是字，她自觉没有力气可以看完，打了退堂鼓。她告诉儿子：“不要了，妈的腰好酸痛，天天看医生，等我好了再看吧！”但在孩子极力鼓励下，她还是看了起来，接着到外面找到炼功点，开始学炼。

她有严重鼻子过敏。夏天，人家吹电扇、吹冷气，可她必须戴上口罩以避免流动空气的刺激。冬天就更不用说了，为了寻求夜里好眠，购买高价位口罩以躲避冷空气侵袭。开始炼法轮功的那年冬天，她遍寻不着口罩，心想：勉强度过一晚吧！那晚，她就这样睡了，一夜好眠。第二天、第三天，就这样，整个冬天她都没戴口罩睡觉，鼻子过敏的症状好了，在不知不觉中。

到了夏天，口罩却奇迹般出现了，好端端地躺在不知翻

找了几遍的抽屉里。詹秀琴回顾这件事，不禁叹道：真是神奇啊！

还有妇女病、低血压也都好了，她无病一身轻，神采奕奕。然而，更让人称颂的不仅是祛病的奇效，而是婆媳关系的转变，随着修炼中心性的提升，她化解了多年难解的婆媳问题。

## 二十年的间隔

和婆婆的不愉快是在日积月累中产生的。“可能我们不投缘，”詹秀琴这样注解婆婆不喜欢她的事实。她做的任何事情，婆婆都不认同。来自不同的原生家庭，对事情的看法和观念不同，婆婆以自己的想法来揣测她的想法，因而产生误解，再加上不习惯沟通，事情一忙碌，也就不去解释了。这样的恶性循环，造成了婆媳虽然同住一个屋檐下，一天却说不上一句话，只在需要时才简单互动一下。“我们真的处的不好。”詹秀琴回顾嫁入这个家庭后二十年的生活。

婆婆得了糖尿病后，每日需要打胰岛素，先生长年在外工作，婆婆的其他子女都不在身边，这个照顾病人的重任全都落在詹秀琴身上。虽然跟婆婆互动不够好，但父母教养她作为人媳应照顾长辈的责任，她是铭记在心的。而且先生对她很好，她怀着感恩的心情，身为媳妇该做的事，她没有推卸。这样好几年的时间，除了忙于工作、照管家庭、孩子，还要早晚两次帮婆婆打胰岛素。

直到有一天，詹秀琴偶然听闻邻居提到婆婆常在外面对人抱怨她的不是，甚至是刚嫁入家门不久就开始了。这时她才知道，原来从入家门婆婆就不喜欢她。这些年独自承担起照顾婆婆的责任，她自认很努力，却得不到婆婆最基本的认同，还落得不好的名声。顿时，满腹委屈翻滚而上，泪水止不住的流，委屈的酸楚让她每每想起这件事情就是哭。她负气的告诉先生，等年纪大时，把婆婆送到养老院去，到时她也不要照顾婆婆了。

## 善——拉近彼此的心

詹秀琴炼了法轮功后，看事情的角度变得不一样了。法轮功要求学炼者要做个好人，努力做到“真、善、忍”，为他人着想。她从李老师的教导中认识到，人跟人之间都是因缘关系促成的，婆婆对她的冷淡，或许是因为前辈子自己欠她的，那时自己或许对她更不好。儿子就曾经用法理提醒她：“搞不好你哪一生、哪一世对奶奶更不好呢！”因为修炼，秀琴的心性提升，思想境界升华了，在面对婆婆时，她不再用以前的看法。她要求自己，不管婆婆的态度如何都没关系，自己一定要改变，她要做得更好，她的心变得更柔软了，她不再觉得委屈。

图：詹秀琴（右前）和先生、儿女合影



也踏入修炼的女儿观察到：“妈妈修炼后脾气改善了，负面想法减少。从前总是操心子女，而不停唠叨，现在不再瞎操心，而是多了信任。就算彼此有矛盾，都能很快地向内查找到自己的问题。”

二零一零年，年迈的婆婆生活无法自理了，大小便失禁，得依赖家人照顾。考虑家人需要工作、学习，先生的哥哥主张把老人送到养老院。但詹秀琴想到《转法轮》里的一段话：“我们在常人社会中修炼，孝敬父母、管教孩子都是应该的，在各种环境中都得对别人好，与人为善，何况你的亲人。对谁也一样，对父母、对儿女都好，处处考虑别人，这个心就不是自私的了，都是慈善之心，是慈悲。”虽然家中的经济仍需要她出门工作，但想到李老师教导的法理，所以衡量之后决定辞掉工作，全职照顾老人家。

刚开始对于她的照顾，婆婆还不大领情，对她的脸色也不好，不太愿意配合。例如因为大小便无法控制，需要穿上尿裤，但老人不愿意，难免弄脏这儿弄脏那儿。然而她已决心要照顾好婆婆，所以要求自己，不管出现什么问题，把它处理好就是了。她秉持着这样的心境，来面对婆婆出的难题，一题一题的把它化解了。一天，孩子忽然对她说：“妈，你看！奶奶在对你笑耶！”老人的态度慢慢在转变了，在不知不觉中。随着她心性的变化，老人从冰冷的态度，到发自内心的对着媳妇微笑，詹秀琴溶解了和婆婆之间冰冻的距离，拉近了彼此的心。

詹秀琴受益于法轮功，她希望婆婆也能接触法轮功，于是每天给婆婆播放李老师的讲法录音带（台语同步翻译），神奇的事也发生在婆婆身上。在她全职照顾婆婆的这近三年，老人家不再需要服用治疗高血压、糖尿病的药了。不仅如此，八十八岁的婆婆，新长出的头发是黑的，皮肤变得很细嫩，视力变好了、重听改善了，整个人向年轻方向转化。

詹秀琴用台语教婆婆念“法轮大法好”，当她听到婆婆很认真地一个字一个字念出来时，她感动地流下眼泪。她感动婆婆已然完全认同她，她感动法轮大法带给她的幸福。这泪水不是辛酸，是感激！

# 大陆教育三大怪

【文/慧风】

## 要命的教育

今年5月2日，南京溧水县白马镇中心小学一六年级男生在家中自缢身亡；同日，南京栖霞区燕子矶吉祥山庄一名初三男生跳楼身亡。同一天，同一城，两朵小花凋零，令人心碎。读书把命读没了，这是为何？大陆主流媒体给出的答案是：这两个孩子不堪作业压力。问题真的如此简单吗？

全国各城市都发生过学生自杀的事，一所学校发生了几起的都有；也出现了马加爵、安然、连勇、张超（女）、龙仕旭、药家鑫这些学生杀手；后来热议的复旦投毒案；清华朱令案都令人唏嘘……

家长、老师都有同感：现在的孩子不好管教。小小年纪打扮的花里胡哨、出口成脏、逃学逃课、打架斗殴、抽烟喝酒、谈情说爱、玩手机泡网吧。是什么原因让一个个天真无邪的孩子变成面目狰狞的怪物？我们来看看大陆教育的“三大怪”就明白了。

## 第一怪 传技重于传道

众所周知，道为本，技为末。教师的首要任务是传道。韩愈在《师说》中开宗明义：“师者，传道授业解惑也。”比如，飞机的水平机翼该怎么设计？这属于技术层面的东西。你看一看鸟儿、蜻蜓、蝴蝶这些能飞行的动物，它们的翅膀都是双数，而且对称，这是天道的体现。你就知道：飞机的水平机翼也应该设计成双数的、对称的。否则就违反了天道，你的设计必然失败。

可今天的大陆教育是应试教育。教师主要教学生答题技巧，搞题海战术，把学生培养成答题机器。至于宇宙之道、天地之道、人生之道等等那是不必理会的，也不能深究的。道德修养、做人处世、生活智慧之类在大陆学校很少真正涉及。共产党这种本末倒置的教育，目的很明确：让学生无数次在统一命题统一答案的训练下，逐渐统一思想，与党保持一致。党说58年-60年饿死几千万人是因为三年自然灾害（实际是一场人祸，那三年全国没有发生过一次大的自然灾害），你就得答是“三年自然灾害”；党说信仰真善忍的法轮功是邪教（中共对法轮功的报导全部是诬陷，法轮大法因为他的美好已传遍了世界一百多个国家），你就得答“法轮功是x教”，否则你不能得分。

大陆教育口号叫的响，什么“素质教育”、“以人为本”，全是假的。教育抛弃了人道、人性、人权、人伦、人格这些人的基本要素，你能叫“以人为本”？

这种畸形教育让学生失去了独立思考 and 明辨是非的能

力。学生最后成了扭曲的怪物。

## 第二怪 爱国教育重于爱人教育

去年，为了抵制中共在港开设“国民教育”，香港同胞举行了长达数月的“反洗脑教育”运动，几十万人游行示威、多人绝食抗议。这令大陆人不解：国民教育就是爱国教育呀，爱国教育还有错吗？听听香港同胞是怎么说的：“我爱唐朝的中国，爱宋朝的中国，不爱中共的中国”、“中共的教科书只为中共涂脂抹粉”“中共的教育是洗脑的教育”

是啊，中国与中共不是一回事：中国有五千年文明；中共才几十年历史。中共教育却一直有意混淆党和国家的概念，让人形成爱国就是爱党、爱党就是爱国的错误观念。在大陆，爱国教育实际上是爱党教育。中共煽动学生狂热的爱国热情是为了维护它的私利。

真正的爱国者，是忧国忧民的，象屈原、范仲淹、文天祥等人，对朝廷（政府）不正之处应该劝谏。共产党夺权以后，历次运动杀害了八千万中国人、出卖了一百多万平方公里的国土、破坏了中国的传统文化，它却无耻地宣称“没有共产党就没有新中国”。谁不对中共胃口，它马上给你一个反动（或反党）的帽子，对你残酷镇压。越来越多的人已经看清：共产党是一个卖国党、恐怖党、流氓党、腐败党。但学生年幼无知，哪能分辨？

古人云：“仁者爱人”。一个有仁爱之心的人，首先应该爱人，有宽容、怜悯之心。国家由无数个个人组成，你善待他人，就是在爱国。你坑蒙拐骗、残害同胞去谈爱国岂不是笑话？中共的教育里稀缺的正是爱人的教育。马恩列斯毛邓江的著作里是很难找到“真诚”“善良”“忍让”“宽容”“仁慈”这些词的，常见的词是“斗争、革命、打倒、镇压、专政”等等。在这样的教育体制内，培养的只能是冷酷无情的“爱国”党徒。

## 第三怪 政治教育重于美德教育

个人的立身处世，家族的兴旺发达，国家的长治久安，都要靠道德来维系。但在中共的教育里，“真诚、善良、忍让、宽容、仁爱、孝顺”这些人的美德只略略带过，它注重的是政治教育。为了培养小党徒，中共通过多种途径将“政治”植入教育之中：

1. 开设政治课。小学叫思想品德，中学叫社会发展史、法律常识、哲学常识、国情教育、思想政治，大学叫马克思主义哲学、政治经济学、革命史等等。考试还有专门的时事政治。

2. 语文课是变相的政治课。课本是根据党的旨意编撰的，很多课文是党魁写的或写党魁的，还有一大部分文章与党有关。音乐、美术等内容也是为党服务。

3. 让学生加入政治组织——党团队，成为党的一份子。这与当年法西斯的“狼人计划”如出一辙：小孩加入少年队；青年加入青年团；成人加入纳粹党。全民皆党徒，为党当炮灰！

4. 让学生直接参与政治活动：开批斗会、写大字报、红卫兵武斗

5. 中共的每次政治运动，都要让学生用不同方式作政治表态：办黑板报、办专栏、演讲会、作文（征文）、书画展、唱红歌、升旗仪式、朗诵会……

政治本来是肮脏的，中共的政治更是血腥的、泯灭人性的。孩子从小接受这种反天理、反人性的教育，其善良的天性必然会丧失，漠视生命、残害生命、坑蒙拐骗也是必然的了。

## 中国教育的出路

教育乃国之公器，往大里说，是为了国家民族的未来；往小里说，是为了家庭学生的未来。但在大陆，教育方针是“党的教育方针”；教师的使命是“忠诚党的教育事业”；学生守则的第一条要求“爱党”。因此，学校只是培养小党徒的。只要党存在，一切不会根本改变，悲剧仍将继续。

只有解体中共邪党，教育才能回归它的本来面目，孩子们才能真正健康成长！

